

# 延迟退休将从低龄退休者开始

## 人社部:参保人员养老金不会降低

本报讯 记者从7月22日上午举行的人社部二季度新闻发布会上获悉,延迟退休不会在所有群体中同时推进,而是选择目前退休年龄较低的人群开始实施。延迟退休之后,参保人员的养老金待遇也不会下降,相反还会有一定提高。

今年社会保障领域最受关注的当然还是延迟退休的话题。社会上对这一即将出台的政策反对声很高。李忠表示,延迟退休不是对所有社会群体同时实施,而是选择从现在退休年龄较低的群体开始实施。

李忠在当天召开的2016年第二季度人力资源和社会保障工作进展情况新闻发布会上说,提出渐进式延迟退休年龄政策是基于人口老龄化的大背景。2015年年底,我国60岁及以上老年人口数量达到2.2亿,占总人口比例的16.1%。

李忠说,在延迟退休年龄制度设计过程中,人社部用了大量数据进行多方面分析和研究论证,结论是延迟退休年龄对就业影响有限。

从就业总量来看,我国劳动年龄人口在2011年达到峰值的9.25亿,此后逐步下降。到2050年,劳动年龄人口预计会由2030年的8.3亿降至7亿左右。

“到时候不是找不到工作,而是有很多岗位需要人去干。”李忠说。

李忠说,在设计延迟退休年龄制度时,人社部有以下考虑:一是小步慢提,逐步到位;二是区分对待,分步实施;三是预先公告,做好公示。

有记者问及延迟退休是否会让养老金待遇降低,李忠予以否认。他说,基础养老金的确定有两个主要因素:一是缴费基数,二是缴费时间长短。从缴费基数来说,延迟退休后,工资上涨的概率总是要大一些。从缴费时间来说,延迟退休后缴费时间延长,基础养老金数额自然是增加的。从个人账户养老金来说,主要影响因素是个人缴存额的多少和月除数(个人账户养老金计发月数)的多少。月除数随着年龄的增长而变小,越推迟退休,个人账户养老金的数额就会增加。⑥6

据新华社、《北京晚报》

## 洪磊赴任 驻芝加哥总领事 被称为“外交部四宝”之一

本报讯 据中国驻芝加哥总领馆消息,7月22日,中国驻芝加哥新任总领事洪磊抵达芝加哥履新。这是外交部新闻司副司长兼发言人洪磊首次以新身份亮相。

在当地机场,洪磊接受了《侨报》、《星岛日报》、《世界日报》、美国中文电视等当地华文媒体的采访。洪磊表示:“我们要推动中美关系始终健康稳定向前发展,造福两国和世界各国人民。”

洪磊生于1969年8月,是浙江省人,1991年从北京语言大学毕业后进入外交部。除两段驻荷兰使馆与驻旧金山总领馆的任职经历外,他长期在外交部新闻司工作,历任新闻司副处长、处长、参赞,并于2010年出任外交部新闻司副司长。

洪磊是外交部历史上第25位发言人,网民们把洪磊和另外两位发言人陆慷和华春莹以及外交部部长王毅并称为“外交部四宝”。⑥6

据《法制晚报》

## 洪水造成重大人员伤亡和财产损失

### 邢台市长董晓宇向公众道歉

据新华社电 23日晚,河北省邢台市政府召开新闻发布会。邢台市长董晓宇表示,七里河洪水给邢台市经济开发区造成重大人员伤亡和财产损失,令人十分痛心,教训深刻。首先,政府对这次短时强降雨强度之大,来势之猛,预判不足。其次,由于多年来未发生大的洪灾,各级干部抗大洪、抢大险、救大灾的应急能力不足。第三,灾情统计、核实、上报不准确、不及时。

“无论面对多大的天灾,作为一级党委、政府,没能保护好人民群众

生命财产安全,我深感内疚。”董晓宇说,“我代表市委、市政府向所有遇难者表示沉痛哀悼,向遇难、失踪者亲属和受灾群众,向全社会诚恳道歉。”

董晓宇表示,“我们将诚恳接受社会监督,认真吸取教训,深刻反思,积极配合省工作组的工作。根据核查情况,该负什么责任,就负什么责任;该接受什么处理,就接受什么处理;该处理什么人,就处理什么人。”

记者从邢台市政府获悉,截至

24日16时,洪涝灾害已造成34人死亡,13人失踪。目前,邢台市还有43个村,9200多户村民未恢复供电。

19日到21日,邢台市发生连续强降雨,暴雨出现范围为历史最大,多个站点的日降雨量突破极值。在特大强降雨作用下,邢台市西部山区大面积山洪暴发,水库暴涨,河道满溢,行洪区被淹,滞洪区滞洪。

据邢台市政府统计,灾情涉及全市21个县市区,受灾人口167.8万人,倒塌房屋28483间,严重损坏房屋8284间,一般损坏房屋16962间。⑥6

## 相关链接

### 因防洪救灾工作不力

#### 邢台四名干部被停职检查

据新华社石家庄7月24日电 日前,河北省委研究,为严肃工作纪律,促进工作落实,对此次防汛抗洪抢险救灾

中工作不力的邢台市经济开发区党工委书记、管委会主任段小勇,邢台市经济开发区东汪镇党委书记张国伟,石家庄市

交通运输局党组成员、总工程师何占魁,井陘县副县长贾彦廷,做出停职检查决定,进行调查,分清责任,依法追责。⑥6



## 上海发布高温红色预警

7月23日,气温较高,上海外滩游客屈指可数。当日14时10分,上海中心气象台发布高温红色预警信号:受西太平洋副热带高压影响,预计上海中心城区最高气温将超过40摄氏度。⑥6 新华社

## 我省启动问责年活动

### 重点督察十大领域301个问题

据新华社郑州7月23日电 记者23日从河南省纪委获悉,从即日起,该省将重点督察问责扶贫开发、重点项目建设等10大领域的301个问题,其中督察事项219个,问责事项82个,以着力解决当前工作中存在的“不敢为”“不会为”“不想为”等失职渎职行为。这标志着该省问责年活动的全面启动。

这次督察问责活动分督察事项、拟问责事项两个类别,涉及该省18个省辖市和10个省直管县(市)。重点督察10大领域,12个部门,分别是:扶贫开发、重点项目建设、行政审批制度改革、土地开发利用和保护、教育、卫生计生、环保和城市公用事业、食品药品安全、交通运输和安全生产。

此次督察,政府主导,部门主办,

监察主核,运用“明察+暗访”结合的方法,真正做到见人、见账、见物、见资金。米剑峰说,对于逾期完不成整改任务的督察事项,全部转为拟问责事项,启动问责程序;对于逾期仍无动于衷的问责事项,立即予以追责;对于工作态度好、进展速度快的拟问责事项,可转为督察事项,予以跟踪督察。⑥6